

**App人气作品**

五月第二周

掌上温岭 App《青草地》频道，最近推出了不少学生的作品。每周，我们将根据非主题文章的点赞量选出排名前五的人气作品。本期，我们邀请了浙江作协的两位老师，对同学们的作品进行点评。同学们，只要你有一双善于发现的眼睛，只要你爱写作、有文学创作的激情，就有机会发表文章。

投稿地址：  
http://qcd.wlxww.com



## App人气作品

五月第二周

掌上温岭 App《青草地》频道，最近推出了不少学生的作品。每周，我们将根据非主题文章的点赞量选出排名前五的人气作品。本期，我们邀请了浙江作协的两位老师，对同学们的作品进行点评。同学们，只要你有一双善于发现的眼睛，只要你爱写作、有文学创作的激情，就有机会发表文章。

投稿地址：  
http://qcd.wlxww.com



## 课间十分钟

新河小学五(4)班 李梦涵

叮铃铃，下课了，教室里一下子热闹起来。同学们都活蹦乱跳的。

然而，梁丁心并没有理会下课铃的呼唤，正在埋头写数学作业，正如她平时一样。她的头整个趴在桌上，手上的笔不停地在纸上滑动。

这时，她的表情突然变了，愁云聚上眉梢，刚才的云淡风轻荡然无存，一定是遇到难题了！她开始不停地向四处求救，可没有一个人回答她。她十分沮丧，就从课桌里拿出了数学书，眼睛飞速地在书上扫过来扫过去。终于，她找到了答案，嘴角角不自禁地上扬。

不一会儿，叮咚一响，她放下了笔，作业写好了！这速度简直比火箭还快啊！她点了点头，看了自己的作业，满意地笑了笑，她推上凳子跑去改作业了。

等她回来时，又是一副愁眉苦脸的样子，再加上一股疑惑不解的味道。

哪错了？不是对的么？她喃喃自语着，又拿上改正带，唰唰涂了过去。但她如何绞尽脑汁都不知其解，只见她的眼睛稍稍一瞥，对谢语露出了一个神秘微笑。

谢语涵一把拿走了自己的作业本，说：我才不给你看。

梁丁心露出了个无奈的神情，她低头看了看时间，不好！快上课了！

嗖——她像一阵风一样飞入了厕所，在上课铃打响前飞回了教室。



## 梅西瀑布

滨海小学五(1)班 施静娴 指导老师 林海燕

一走进梅西山，映入眼帘的是个如山水画般的美丽地方，一排排搭石整整齐齐地站立在水中像一个个忠于职守的士兵。搭石任人踩踏，却无一句怨言，尽心尽力地为人们服务。

顺着搭石往里走一段路，许多大石头映入眼帘，它们错落有致地矗立在水中，不管风吹雨打，都站在这里任人观赏。几块石头之间，还长了小草，微风一吹，它就轻轻摇摆，好似在风的伴奏下给游客们翩翩起舞。爸爸带着我小心翼翼地爬上石头，我紧张得不行，在上面的每一步都有两种可能：干或湿！

再往里走，一棵棵大树长得十分茂盛，叶子又绿又密，活脱脱一把大绿伞。它们手拉着手，头挨着头，织成了一个绿色长廊。要是太阳过于热情，它们就和太阳一起做游戏，好让走累了的游客在大树底下的阴凉处休息一会儿。

走了好长一段山路，终于看到了瀑布，远远望去水从很高的山上笔直地落下来，发出“哗啦啦”的响声，令人惊心动魄，称得上是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”啊！走近一看，水就像一块帘子，把后面的山石给覆盖住了，这让我想起了《西游记》里的水帘洞。好想进去看看，这到底是不是《西游记》里的场景。但是我知道，只要我这样做了，就会变成落汤鸡，所以还是果断放弃这个想法吧！

梅西瀑布真美丽，非常值得一去呦！

## 点评

张明辉（浙江省作协会员、温岭作协主席）

写游记最忌千篇一律，要注重观感，要有自己的语言特色，这样才能将山水写活。本文描写得比较平实，需要突破。修辞方面，如搭石像士兵，大树像绿伞，瀑布像帘子这样的比喻其实并不新鲜！小草——给游客们翩翩起舞。大树——和太阳做游戏。这样拟人的描写还是不能脱俗。打破固有的思维模式，大胆创新，文字才能清新靓丽。好的游记是会引人入胜的，让人身临其境，乐此不疲。



## 她害怕了

大溪小学麻车屿校区五(3)班 吴雨露 指导老师 许杰

我和小樱是形影不离的好朋友。在大家眼中她一直是一个勇敢的人，什么都不怕，上次她二话不说就敢徒手抓老鼠。但这一次，她害怕了。

上个星期五，我们学校组织了打疫苗。当老师宣布完这个消息后，安静的教室瞬间热闹起来。哎哟，不想打针！打针？我不要！

我可不怕打针。同学们七嘴八舌地讨论着。我回头看了一眼小樱，只见小樱皱着眉头，撇着嘴巴，满脸仿佛写着：我不要打针啊！

进入打疫苗的地方，扑面而来的是一股刺鼻的酒精味。小樱躲在我的身后，缩着身子，不停地向四周张望。到了排队的时候，全班同学都互相推辞：你先去。你排第一个！我不要第一个打。小樱躲到了角落里，生怕同学们看到她现在这副胆小鬼的样子，更怕的是同学们会让勇敢的她排第一个。可在众人的推搡下，我反倒成了第一个。面对打针，我可是一点都不怕，径直地走到了桌子前坐下，干净利索地撸起袖子来。医生一下子就打完了，一点都不痛。

我走下来自豪地告诉小樱，打针一点儿都不痛，我都没有叫唤一下，你也不要害怕。但是她对我说的话半信半疑。当轮到小樱的时候，她硬着头皮上了。只见她迈着沉重的步伐，一步一步地走向医生，最后僵硬地坐在了椅子上，极不情愿地撸起袖子。她尽可能地把头转向后面，为了不让自己看到扎针的场面。我站在一旁鼓励着她。小樱加油，别害怕！虽然有我的鼓励，但她依然很害怕，双脚在不停地打颤，连话都说不利索了。医生：我怕疼，你轻一点打。医生的针头熟练地扎进了她的手臂，她瞬间感到一下刺痛，害怕得闭上了眼睛，有一行热泪溢出眼眶顺着脸颊流了下来。好了。医生说道。她悬着的心终于可以放下了。

打针并不可怕，我们要克服恐惧，做一个勇敢的人。

## 点评

赵斌涛（浙江省作家协会、中国电力作家协会会员）

本文取材于校园生活，没写考试、读书之类大事，而是从打针这一小事出发，利用大量的心理描写、语言描写将人物的性格、情绪刻画得细致入微，足见作者对生活细节具有敏锐的观察力。

作为一篇叙事作文，叙述的事件应当与作者想要表达的思想主题相呼应。本文虽然也有通过结尾阐明观点，但由于文中过度刻画我这个配角的完美，主角小樱却是写她恐惧、爱哭的一面，如此便显得有些喧宾夺主了。借小樱来表达打针并不可怕也就显得说服力不足。

勇敢还是胆怯不能只凭一件事情下定论，需要多角度观察。建议作者抓住这一特点，先花少量笔墨描写我看到老鼠害怕，是小樱挺身而出抓住老鼠帮助了我，再写面对打针时，我和小樱心里都很害怕，但为了鼓励小樱，我故作淡定地走上前，要求医生第一个给自己打。如此，人物身上就有了成长的弧度，两位同学的友谊也能够得以体现，对于点明思想主题亦有帮助。



## 爱的晚餐

泽国二小六(6)班 罗皓轩 指导老师 吴仙花

儿子帮忙递下盐！好嘞！我连忙答应着，勤快地做了妈妈的小助手。整个厨房里，一位主厨，一位帮厨，忙得热火朝天，不亦乐乎。

周末这顿晚餐，历来是全家人谈天说地、拉家常的好时光。每个周末，妈妈都为这顿饭使出浑身解数，力求满足我这只馋猫，高标准、严要求的胃。

我又可以一饱口福了！正当我满心期待这顿晚餐时，妈妈的手机响了。妈妈熟练地放下锅铲，用抹布擦了擦手，接起了电话。油烟机轰鸣不停，听不清妈妈说了什么。我只看到妈妈的眉头逐渐皱起，脸上的笑容也随之冷却了下去。顿时，一股不妙的感觉在我心头悄然而至。

放下电话，妈妈沉默不语，但手上炒菜的动作却不自觉地加快几分。匆匆地做完这道菜后，妈妈迅速把菜端上餐桌，就顾自解开了围裙，随后走到门口换鞋：对不起，儿子，今天不能陪你吃晚饭了。

咣当一声，门被重重地关上了。屋里的气氛一下子冷清下来，只剩我和爸爸相顾无言。

开饭了，我和爸爸相对而坐，而妈妈的位置则是空空的。糖醋排骨还是平常的味道，土豆丝也是我往常的最爱，可我却觉得没有以往那么可口了，平时能说会道的爸爸此时也一言不发。我默默承受着冷清，心里不断地回荡着妈妈的那句对不起，我委屈极了，有什么事情值得妈妈抛下我和爸爸，匆匆离开？这可是从来没改变过的周末晚餐呀！

正吃着，外面变了天！狂风携带着暴雨，敲击着窗户，这让我又不禁担心起了在外的妈妈。

这时，手机铃声响起，爸爸连忙去接。我哪顾得上吃饭，连忙放下筷子侧着耳朵去听。电话那头很快传来妈妈疲惫的声音，爸爸将手机递给了我。

儿子，实在对不起。我同事的大儿子高烧要送医院，小的孩子没人照顾，妈妈就去帮忙了。妈妈柔和的声音满是歉意，但在我心里却是那么温暖、那么让人心安。刹那间，我心中那份抱怨化为乌有，化作了一份敬佩，更有着一份自豪。这就是我妈妈！淡淡的温馨穿越手机，弥漫在餐桌前。

再拿起筷子，吃着妈妈亲手做的饭菜，我心里顿时明亮了。这顿晚餐，爱不曾缺席！



## 开心的一天

城东小学三(4)班 金葭伊

星期四的晚上，我翻来覆去睡不着，好想快点天亮呀，因为天亮了，我们就可以去春游了。一只羊，两只羊，三只羊……就这样数着数着，我进入了梦乡。第二天一大早，我背着粉红色的小兔子书包一蹦一跳地向学校进发了。

我们坐着大巴车，要去城南的战狼基地玩。路上，一位穿着格子衣服、戴着格子帽子的哥哥跟我们介绍今天游玩的项目：勇者之路、真人CS、高空挑战、拔河、射箭。一听名字，就觉得既新鲜又刺激，我真想马上见识它们的庐山真面目。

一路上，我们有说有笑，不一会儿就到达目的地。我们先踏上勇者之路，接着又去高空挑战，让人看着就觉得心惊肉跳。我们穿上安全服，系上安全绳，一步一步慢慢地向前挪动，走到最高点的时候，往下看，可真让人腿发软，我想胆小的人肯定不敢上来了，我绝对是一个勇士。

最好玩的要算真人CS了。我戴上护目镜，拿起枪，瞬间架势十足，飞奔向战场，进入状态。该攻击谁呢？正想着，钟宣毅缓缓走了过来，他很警觉，但是并没有发现躲在油桶后面的我，于是我毫不犹豫地拿起枪瞄准他，“砰”的一声，子弹射出，果然打中了他。啊！钟宣毅察觉到自己被攻击，马上反击朝我打了几枪，我吓得迅速躲到油桶后面，还没来得及高兴，突然听到后背“咚”的一声，有点疼，啊呀，我也中枪啦！我忍不住叫了起来，猛地一回头，发现是邓斯铭，我的火气一下子就被点燃了，朝他连开了好几枪，也打中了他。嘿嘿，他见打不过我，转身就跑了。看着他狼狈逃跑的背影，我开心极了。耶耶耶……我为自己的胜利呐喊起来。

这是愉快的一天呀，每一个游玩的项目都让我流连忘返。回家的路上，我靠在椅子上，不一会儿就进入了梦乡，还梦到自己拿着枪，在和同学们进行着枪战呢！

## 大方魔法师和小气巫婆

太平小学三(4)班 陈欣怡

从前，城里住着一位大方的魔法师和一位小气的巫婆。

有一天，大方魔法师在散步的时候正好遇到了魔法学校的同学——小气巫婆。大方魔法师对小气巫婆说：老同学，我们一起玩吧！小气巫婆开心极了，连忙点了点头。

很快，大方魔法师骑上了新扫把，一下子飞了起来，而小气巫婆却骑着破破烂烂的扫把一下子撞到墙，一下子撞到树，撞得头昏眼花。

他们来到一个景色优美的地方，这里山清水秀，云雾缭绕如同仙境一般，他们被这美景吸引住了，就像有人把自己的腿绑住，走都走不动了。过了一会儿，他们又来到了一片湖旁，那湖清澈见底，像一面美丽的镜子，倒映着美丽的山水，如画一般。但是魔法师感觉好像少了一点什么，想了想便从口袋里拿出一块五彩石，对小气巫婆说：这可是爸爸传给我的宝物，我就把这个送给这片湖吧，它会变成世界上独一无二的五彩湖。

小气巫婆一听，连忙阻止大方魔法师道：这么宝贵的东西，怎么能随便送出去呢？太傻了！可是，已经来不及了，大方魔法师把五彩石扔到湖里了，顿时，湖水变成了五彩色：红的、黄的、绿的、紫的、蓝的、青色的……美丽极了！这变成大方魔法师的湖，也是小气巫婆见过最美丽的湖了。

在旅行路上，小气巫婆目睹了大方魔法师做的好事，他把金币给了乞丐，用魔法帮助别人盖房……她似乎也被感动了。

这趟旅行后，魔法师还是那么善良、大方，而小气巫婆不再小气了，她经常请别人来家里做客，还经常帮助别人。

## 四季之歌

方城小学四(6)班 赵珂昕  
指导老师 莫云丽

春天

温岭的春天是诗境的。东方的天空慢慢地染上了红晕，然后，一朵朵紫红紫红的云彩出现了。在冉冉的红日下，雪化了，草绿了，绿树发芽了。杜鹃花、迎春花、茶花……仿佛接到了命令，三、二、一，全都绽开了笑脸，花朵连成花簇，花簇排成花云，花的彩云盖满了整座小城。

夏天

夏天的夜晚，无数萤火虫在空中翩翩起舞，即使在蒙蒙细雨的夜晚，也有一两只萤火虫闪着朦胧的微光在飞行。荷塘里，碎钻般的雨珠在这些旋转的绿宝石上轻洒，然后无声地跌落。蜻蜓不时地在漫天繁星的夜晚低飞，那宝石蓝的天空，不得不让人赞叹造化之手的灵巧。

秋天

温岭的山，温岭的水，在秋色中越发显得不同。山腰中的松树是青黑色的，加上秋阳的斜射，那片青黑色便多出些灰色深、比黑色浅的颜色。远处，果树露出了笑脸，苹果、香蕉、梨一个个比香、比甜，有你想得到的，更有你想不到的！

冬天

窗外的北风呼呼作响，好像虎吼，风像个调皮的孩子，使劲从门缝里挤进来，分外尖削，像一把尖刀刺破了纸窗。风在外面怒吼，窗外，松涛入吼，霜月当窗，偶尔一只寒雀飞过，翅膀上盖满白雪，一扇起来雪花飞舞。

## 蒲公英“出嫁”了

泽国逢儒小学六(2)班 李欣怡  
指导老师 蔡婵婵

蒲公英姑娘出嫁了，蒲公英姑娘出嫁了！我站在草地上，兴奋地叫喊着。蒲公英与风有一个约定，风会来带走蒲公英的孩子，带领她们寻找新家。

蒲公英正在装扮着自己，为搬到新家做准备。她用晶莹的露珠清洗自己的脸庞和双手，从远处眺望，一大片蒲公英白得似雪，犹如一幅美丽的油画。她正努力地舒展自己，将自己的嫁衣展开，展开再展开，完全摆脱自己以前黄嫩嫩的花瓣，转变成毛茸茸的洁白婚纱。

小兔每天一有空就用兔耳朵的茸毛蘸上水擦拭小星星。慢慢地，小星星一天比一天亮。小兔开心坏了，满意地盯着面前的小星星说：明天我就让长颈鹿长老把你挂起来，你就是我们村最亮的星！

没想到，小星星竟开口说话了：不，我可不想变成什么星星灯！小兔惊讶地问：你怎么会说话？

星星告诉小兔，自己已经被认真地擦拭一百次，所以才能够开口说话。小星星开心地扭动了下身子，转而又失落地说：可是，我被石块砸下来到现在已经快一年了，星星如果离开星空超过一年，就会永远消失的。

小兔一听，马上想到十个月前自己用弹弓射星星的场景，她不好意思地挠挠头，歉意地说：呃……对不起，是我用石头把你砸下来的。小兔越说脸越红。小星星摇摇头说：我原谅你了，你现在赶紧想办法把我送回天上吧！小兔赶紧召集小伙伴们想办法送星星回家。

夜，静悄悄的，连一丝风吹过的聲音也能听得清清楚楚。小动物们又紧紧地围坐在长颈鹿长老身边，继续听小兔子和星星灯的故事。天空中，一颗奇怪的星星有规律地闪烁着，又一块卵石飞向了这颗奇怪的星星。

我仿佛看到，蒲公英种子落在自己理想的新家，生根、发芽、长叶、开花，孕育着新的生命。明年的今天，又有一批蒲公英姑娘跟随着风，出嫁了。

这次春游在大家的欢声笑语中圆满结束了，我又开始期待下一次的秋游了，希望每一次都能留下美好的回忆。

## 波斯菊

城南三小五(2)班 汪以静  
指导老师 张琼樱

和着微微的清风，伴着西斜的晚阳，我们漫步至校园围墙外。啊！那片波斯菊早已盛放，在风中婀娜多姿地摇曳着，如此浪漫，如此洒脱。

走在唯美的花海中，看着那一朵朵波斯菊，就像落日的晚霞，金黄火红的余晖，开了漫山遍野。细看，波斯菊上探出了无数的小脑袋，每一朵都是那么独特，有的弯着腰，如一个小人。有的羞答答，半掩着身子，不敢露那美丽的全貌。有的花朵独自盛开，像骄傲的女王；有的花朵含苞待放，像沉睡的公主；还有的像五彩斑斓的蝴蝶，在